

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: W. Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és kirdetési díjak küldendők. Kéziratok nem adatauk vissza.</p>	<p>Felelős szerkesztő: Éder János. Kiadó-és laptulajdonos: Weisz Márk.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. Egyes szám ára 8 fillér. Megjelen minden Vasárnap reggel</p>
--	--	---

A mai fiatalság:

Alig mulik el nap, hogy valamely vásott gyermek vétkéről, bűnéről hírt ne adnának az újságok. Elszomorító tény, hogy ifjuságunk elszilajul. S ha nem mondjuk is, hogy a baj és az ebből származható veszély tetőpontját érte el, azt elhallgatnunk nem lehet nem szabad, hogy már ez a körülmény, hogy létezik, fenyegető veszély reánk nézve, melynek elhárításán dolgozni, ha valahol nálunk égetően szükséges. Is pedig annál inkább, mert még, ha azazal is akarnók magunkat vigasztalni, hogy más nemzetek ifjusága szintén ugyanabban a bajban és talán még nagyobb mértékben szenved, sohasem szabad megfeledkeznünk arról, hogy míg azok a nemzetek már számuknál fogva is sokkal hatalmasabb eszközökkel rendelkeznek a fölemelkedésre, mint mi, kik oly számmal, ugyszólván nemzeti, nyelvi rokonság nélkül, elhagyott szigetén foglalunk helyet a népek oceanján, önkisérlet, nemzeti létünk komoly veszélyeztetése nélkül e bajjal szemben kö-

zönyösnek nem maradhatunk. Mert „Teremt-e Isten több magyart, ha mink is elfogyánk?”

Mi az oka az ifjuság elfajulásának? Miféle gonosz szellem irigyelte meg boldogságunkat, hogy közénk hozta e mételet, mely polgárisodásunk testén rágódik és melyet okvetlenül mind fizikailag mind erkölcsileg meg fog emészteni, ha ideje korán föl nem ébredünk és nem mentjük meg, ami megmenthető.

Az erkölcsi elszilajulásnak első és legfőbb oka a tekintély megrendülése a családban az iskolában, a társadalomban és az államban. A tekintély megóvása pedig hatalmas erkölcsi eszköz. A tekintélynek és a vele járó jogoknak lerontásával nem rontatik-e le egyuttal az engedelmisség kötelessége és ezzel nem taszítják-e az embert a féktelenség, a vadság karjaiba s ekkép ném tépjük-e szét saját kezünkkel a társadalom összefüggő kötelekeit? Az az elmélet tehát, mely szerint az ember nem kapott a természettől jogot arra, hogy másoknak parancsoljon és a szabadságot, az égnék ezt az ajándékát

mindenkinek, mihelyt eszével él, teljes joga van élvezni és csak úgy lehet egy másnak hatalma fölötte, ha ő arról a nyert vagy remélt jog fejében szabadon lemond — sirját ássa meg minden társadalomnak, melynek kebelén kívül az ember nem élhet.

A szülőknök a test nevelésén kívül sokkalta lelkiismeretesebb gondot kell fordítaniok szellemök, szív- és kedélyképzésük nevelésére. Itt nyílik a jó szülőknök nehez, de annál dicsőbb alkalom kötelességök betöltésére gyermekek akaratának nevelésére illetőleg. Felvilágosítják őt rendeltetéséről és arról, hogy a tökélyt, melyben sarkallik rendeltetésök főcélja, elérni csak úgy fogja, ha a jót nemcsak ismeri és szereti, de gyakorolja is, felvilágosítják arról is, hogy az igazi boldogságot megszerezni és élvezni csak úgy fogja ha nem az érzéki javak keresésének, de az erkölcsi kötelességek teljesítésének, az önmegtagadást kívánó erények gyakorlásának útján jár. S mikor egyrészt előtte rámutatnak azokra, akik lelkiismeretük szavának elfojtásával az érzé-

TÁRCA.

Szerelem:

Mig bánt a kétség, hogy engem követve Gond-e vagy mámor lesz az életed: Ne higgyél, édes, addig a szivednek. Mert a szerelmet még nem ismered!

Ha azt érzed majd, hogy vak bizalommal A kárhozatba is jönnél velem: Akkor hallgass szived szavára, édes, Akkor kövess, mert ez a szerelom!

Balla Miklós.

A nőgyűlölő.

2

Mindennap találkoztunk egymással, mert úgy volt, hogy férje csak egy hét mulva érkezik utánna. Boldogságunk zavartalan volt és már kezdtem elfeledni azt a sok, sok szenvedést, mit nekem okozott.

Egy nyári délelőtt megkérdeztem — séta közben — boldog e a férjével?

— Nem. — válaszolt — Szeretni

csak egyet szerettem mindig, s az te voltál.

Egészen kö. hajolt hozzám, úgy, hogy feje vállamon nyugodott. Nem tudtam legyőzni a vágyat és megcsókoltam.

E pillanatban egy férfi közeledett felénk.

Gizella álmadozásából hirtelen magához tért, és nagy lélekjelenettel le tudta győzni szerelmét — azért a fényes rangért, mit férje nyújtott neki. Ernyőjét felemelte és reáncsapott vele. Majd a közeledő férfi elé szaladt, hangosan kiáltva — László szabadíts meg ezen embertől!

Mintha az égből a pokolba pottyantam volna, úgy ártam ott lábaim inogtak, a szívembe mintha menydörgős villám csapott volna — környékezett a halál.

Másnap megtörtént a bárba. Kétszeri golyóváltásra. Nem sebesült meg egyikünk se. En azonban ehatároztam, hogy egy percig se maradok tovább a fürdőhelyen. Következő nap összecsupmagoltam és kimentem a vasúthoz. Ők is

utaztak. Akkor láttam utoljára — és a kigyó mosolygott rám.

Izzó haraggal szívemben fordultam el. Meggyűlöltem ezt a nőt és egész nemét. Meggyűlöltem, mert tudom, hogy szeret, de ragaszkodik ahhoz a fényhez, amely férje világában körülveszi.

Kétszer csalódtam benne, kétszer gyűlöltem meg és — mégis szeretem.

Hej! gyarló az emberi szív, a szerelom százszor összetöri és mégse tud lemondani róla.

Sima ábrázatom alatt e lelki kint ön, ugy-e nem is sejtette. De nézze csak a tenger csendes tükrét s gondoljon az alatta dúló háboruszkodásokra.

Már hasadt a hajnal. Elbucsuztunk hogy nyugalomra térjünk.

Szemében könny csillogott, én is, ő is tetsőhajtottunk.

Utánna néztem és láttam, hogy titkon letörli könnyeit és roskatag léptekkel ment tovább... tovább, vonszolni a családás sulyos, keserves keresztjét.

Mert szeretett, ... és mert szeretni fog, ameddig él.

Vége.

Kitűnő arczsépitő szer!

lőrhíbat. I télgely I kor. „Erika szappan“ darabja 50 fillér.

Wiesner Lajos

Teljesen ártalmatlan a Wiesner-féle „Erika Crème“ mely pár napi használat után eltüntet szeplőt, sömört, pattanást és mindennemű

Kapható egyedül a készítőnél „Szent Rókus“ gyógyszertárban Csongrád, Kossuth-tér.

kiség szolgálatában isteni és emberi törvények áthágóiként bűnös hasonlesőként, szívtelen uzsorásokként a romlás iszapjában boldogtalanul fetrengenek, másrésztől mikor azokat, kik hasznos tevékenység, erkölcsi buzgóság, nemes önuralom és egyéb erények gyakorlása által szerzett érdemből készítették maguknak hervedatlan koszorút, úgy tüntetik fel előtte, mint az Isten, embertársaik és önmaguk iránti kötelességből iránti hőslékü képviselőit, lelke a bűn utálatát és az erény szeretetét lehető önelhatározásra jut, s az önismelet, melyet ekkép szerzett, valamint emberi méltóságának folytonos megbecsülésére buzdítja, úgy az erkölcsi lesülyedéstől, mely az önmeghasonlásnak és az ebből folyó boldogtalanságnak okozója, sikeresen megóvja.

Csak így érhetjük el az egyének lelki művelődését, csak így juthatunk szilárd, jellemerős, tette képes, becsületos és jóra való társadalomhoz.

— **Igazi mákvirágok.** Hogy mennyire jutott nálunk, Magyarországon a tisztességérzet, legjobban mutatja Magyar Gyula esete, ki, mint lapunk mult vasárnapi számában megirtuk egy évvel ezelőtt, míg az újjászervezett szociáldemokrata párt szolgálatában izgatott a világot megváltó szociáldemokrata eszmék mellett és ma valósággal tüzet okád mindazokra, akik ma azzal a párttal rokonszenveznek. Sőt elöcsahosnak szegődött egy olyan laphoz, amely irtó háborút üzen nemcsak a szociáldemokratáknak, hanem mindazoknak, akik a demokratikus eszmék mellett állást foglalnak.

Hát ez a györönyü „Mákvirág“ mindön felelős szerkesztőnk nyíltan szemébe vágta botrányos elvtá gadását, ahelyett, hogy a föld alá bujt volna szégyenletében azt a kijelentést tette, hogy 2 hét leforgása alatt felelős szerkesztőnkét áthelyeztetni innen. Sőt a „Nemzeti Állam“ című szolidos közlöny hasábjain meghurcolja és szeméret veti, hogy „szabadgondolkodó“ Tehát szerinte, ha valaki nem adja el a gondolat szabadságát, mint ez az ur eladta magát és elvét, hát az rá szolgált arra, hogy áthelyeztessék.

Ugyancsak ez a kitűnő lap, ugyan abban a számban valami Z. F.-nek azt üzeni, ha Éder Jánost át akarják helyeztetni 48 óra alatt, hát forduljanak a kerület országgyűlési képviselőjéhez. Azonban hozzá teszi, hogy ők: már mint Magyar Gyula „et comp“ egyesek existenciájának a megbontására“ nem vállalkoznak,

Azt hiszük, hogy ehhez a kétszínű hitványsághoz magyarázat annál inkább nem szükséges, mert hiszen ismerjük a firmát.

De a legmélyebb erkölcsi sülyedés legvilágosabb bizonyítéka ugyancsak annak a lapnak hasábjain megjelent „Egy csokor mákvirág“ című cikk, melyben pellengérré iparkodik állítani azokat a szociáldemokrata agitátorokat, akik éppen azért, mert az eszme mellett agitáltak a bíróság által elítéltek.

Most már minden elfogulatlan, tisztességesen gondolkozó bármilyen párttalásu egyént kérdezzünk meg, hogy vajjon a „Mákvirág“ titulus azokat illeti-e meg, akik meggyőződésükért még a hatalommal is dacolnak, ha bár jól tudják hogy elítélteknek, vagy azt ak meggyőződésüket áruba bocsátja, vagy eladja és azokat, akik az általa eladott eszme szolgálatába állnak denunciólja?

Hát bizony, önök a mákvirágok urak, még pedig tizenhárom próbásak!

UJDONSÁGOK.

— D. M. K. E. F. hó 14-én lesz a IX. felolvasó gyűlés keretében az Egyesület márciusi ünnepélye szavalati előadásokkal, énekekkel és zenével egybekötve. Az ünnepélyen szíves résztvevők nevei a jövő számban fognak közzéteteni. Kezdeté d. u. 4 órakor, A mult ülés lefolyásából ki kell emelnünk azt a szíves és műértő buzgóságot, melylyel Dr. Dékány Béla a „Munkácsi rab“-ot igazi drámai értelmezéssel és az ő fülbemászó zengzetest, mély hangjával általános elragadtatásra elreccitálta. Utána Dr. Kone Mihály olvasta fel a „Társadalmi igazságosságról“ szóló szociológiai tanulmányát, melyből a figyelmes hallgatóság igen sok, tudós tételt és megfigyelést meríthetett. Általános bámulatot azonban Beszedits Margit keltett. Csillogó művészettel és pajzán kedvteliséssel a közönség gyönyörködtetésére egy kedves, vig-monológót. (Bekvártélyozás. Herceg Ferencről.) adott elő s így a legkellemesebb hangulatban oszlott szét a hálás közönség.

— **Áthelyezés.** Magyar, igazabban Mayer Gyula és Tali, igazabban Türk Ferencz Lajos volt izraelita, ma igazhívő r. kath. népszövetségi agitátorok kívánságára Éder János középiskolákra kényszerített és áll polg. isk. rendes tanárt áthelyezték Ugandába és ugyanakkor a négerék által felfalt missionárius ugandai püspöki széket Géczy Géza csongrádi segédlelkész ural töltötték be. Az áthelyezés annál inkább is közmegnyugvásra szolgál, amennyiben Mayer, vulgó Magyar Gyula és Türk Tali Ferenc Lajos még a mult vasárnap d. e. 12 órakor megbeszélték Géczy Géza tisztelendő uzral, hogy Éder Jánost a „Csongrádi Lap“ felelős szerkesztőjét vagy nyugdíjaztatják, vagy áthelyeztetik. Szavukat csak annyiban nem váltották be, mert ezt az egész változást 48 órához kötötték, holott azóta már több, mint 348 óra is elmúlt. Különbön egész véletlen dolog, hogy ez a két elv-szilárd, és minden tekintetben korrekt hol itt, hol ott lézengő, hol nemzetközi, hol igazi hazaffy, most az egyszer, de csak kivételosen hazudott.

— **Téglagyár részvénytársaság.** Mint egész biztos forrásból hallottuk: Mátrai Lajos téglagyáros a külteleken épült téglagyárát részvénytársasággá akarja átalakítani. Erre nézve legközelebb a részvényeket is kibocsátja. Amennyiben itt már a „Keresztény Gőzmalom Részvénytársaság“ igen helyesen éppen megvalósítani iparkodik egy új és modern téglagyár részvénytársaságot, nem lenne-e helyesebb és olcsóbb a „Mátrai“ féle téglagyárból részvénytársaságot alakítani? Mátrai Lajos még arra is hajlandó lenne, hogy a részvényekből 20—25%-ot maga részére tartana meg és a többit pedig kibocsátaná. Minden esetre helyes dolog lenne, ha egy a keresztény Gőzmalom részvénytársaságának elnöke: főtisztelendő Hegyi Antal ur, valamint községünk előjárósága tárgyalásba bocsátkozzanak Mátrai Lajos gyárossal.

— **Mire is jó a kereszt?** A mult vasárnapi felsült népgyűlés alkalmával a vezér szónok Tali, igazabban, Türk Ignác, attól való félelmében, hogy fokoszerűen

meggörbült orra, nyírott bajusza, de egész fellépése és jellege minden kétséget kizárólag rá mutatnak igazi származására és úgy méltán megkérdézhethetnek, hogy vajjon mit keres Saúl vagy Türk Ignác a proféták, szóval a kath. népszövetség agitátorai között? Kapta magát, egy kék selyem szallagra egy sárga réz keresztet akasztott nyakába. Ezzel meg azután úgy nézett ki, mintha egy czanga bürgének kolompot akasztanak a nyakába és a szegény büрге azt gondolja, hogy legalább is arabs csikó.

— **Tisztújító közgyűlés.** A m. vasárnap volt a (Schevra Kadischa.) Szent egylet tisztújító közgyűlése mely alkalommal a következők választattak meg: Elnök, dr. Vida Sándor, alelnök Weisz Lipót, pénztárnok Bloch Adolf, I-ső gondnok ifju Reisz Jakab, II-od gondnok Steiner Illés, titkár Váradi Jakabbal szemben Schvarcz Mózes: Választmányi tagok: Váradi Jakab, Fehér Ignác, Szendrői László, Lövy József, Báró Géza, Klein Lajos, Köhnu Mór.

— **Egy községi takarékpénztár üzlet-eredménye.** Nagykőrös városnak régebb idő óta van takarékpénztára, mely eddig százazrekre menő jövedelmet juttatott a városnak. E községi takarékpénztár betéte 1908. december 31-én: 5.051.026 korona 20 fillér, jelzálogkölcsona: 2.919.002 kor. 79 fillér, váltókölcsona: 2.777.242 korona 29 fillér volt, tiszta nyeresége pedig 97.968 korona 92 fillér, melyből leszámítva a 300.000 korona alaptőke 4%-oz kamatát s a jutalékokat, a város közönsége 80.355 korona 14 fillér tiszta jövedelembe részesül, melyet községi kiadásokra fordíthat. Kérdjük, nem lehetne ugyanezt Csongrádon megcsinálni? Itt csak költünk és újra költünk, de egyéb jövedelem forrást, mint az adóprás, ki nem találunk.

— **Halálozás.** F. hó 3-án hunyt el Goldberger Ignác a „Korona“ szálloda vendéglőse. Halálát nem csak felesége és három árvája siratja, hanem siratja azt méltán anyósa is és annak gyermekei, akiket mióta árvaságra jutottak ő látott el mindennel és nevelte őket. A korán elhunyt polgártársunkat a városban mindenki mint becsületos és szorgalmas embert ismerte és tisztelte. Temetése f. hó 5-én a közönség óriási részvéte mellett ment végbe. Nyugodjék békében!

— **Felülfizetések.** A csongrádi építő munkások vigalmi bizottsága által az elmúlt vasárnap rendezett tombola estélyén felülfizettek: Hegyi Antal, N. N. Kádár József, 2—2 kor. Justin János, 1 kor. 40 fill. Klucsai János, Forgács Sándor, Kádár Sándor, Deák Sándor, Bódi Elek, Blázsik Márton, 1—1 kor. A nemes adakozóknak ez uton mondunk hálas köszönetet.

— **Figyelmeztetés.** A gőzfürdőnapok ujabban további intézkedésig akként vannak beosztva, hogy szerdán egész nap a férfiaknak lehet gőzben fürödni, csütörtökön pedig egész nap a nőknek. Kád-fürdő szerdán, csütörtökön, pénteken és szombaton egész nap. Pénteken olcsó zónafürdő. d. e. a férfiaknak és d. u. a nők részére.

— **A kerékpározó közönséget bizonyára érdekelni fogja,** hogy Láng Jakab és fia fővárosi kerékpár nagykereskedő cég, Budapest, József-körut 41—43 legújabb nagybani 1000 képes árjegyzéke megjelent, mely a világon létező összes kerékpár alkatrészek ujdonságait és a világhírű Preimer és The Champion angol kerékpárok új modeljeit tartalmazza 30⁰⁰ árleszállítással. A cég a diszes árjegyzékét vidékre díjmentesen megküldi.

— **Jogi szeminárium Budapesten.** Jogi és politikai szigorlatokra, alap és államvizsgákra és az ügyvédi vizsgákra kiváló sikerrel, garancia mellett készít elő Dr. Kállay Zoltán jogi szemináriuma Bpest, IV. Magyar-utca 3 sz. Nem tévesztendő össze hasonló intézetekkel.

— **Munkás házak.** Egész vármegyében ismeretes az a nemes akció, melyet Dr. Cicatricis Lajos vármegyénk derék alispánja a munkás házak létesítése körül kifejt. Mi, akik Cicatricis Lajos dr. alispánnal szemben más tekintetben ellenkező álláspontot foglalunk el a munkáskérdést illetően, amennyiben mi a munkások szabad szervezkedésének vagyunk hívei, és munkáskérdést egész más radikális alapon kívánjuk megvalósítani mindazonáltal tisztelettel hajtjuk meg zárlónkat az alispán ur nemes törekvése előtt, ki habár ellenkező irányban haladva, de ugyanazt a célt akarja elérni, melyet mi. Így a f. hó 6-án ismét megjelent nálunk, hogy a munkásokkal és a helybeli előljárással tárgyalást folytatson 210 munkásház kiépítése céljából. A munkásházakat a Keresztény Gőzmalom hátamegetti területől az „első part”-ig akarják kiépíteni. Mikor a sorokat írjuk, a tárgyalás eredményét még nem ismerjük, de ismerve az alispán ur erélyét hisszük, hogy a munkásházak építése biztosan megvalósul.

— **A sorozás nálunk.** A sorozás f. hó 18-án veszi kezdetét és tart ugyancsak f. hó 22-ig. 18-án jönnek sor alá a csanyteleki és tömörkényi összes hadkötelesek. 19-én a csongrádi illetőségűek I-ső osztálya. 20-án a csongrádi I-ső osztály II. korosztály. 21-én vasárnap szünet. Március 22-én az egész III. korosztály, a vidékiek és azok, akik önként óhajtanak belépni a hadseregbe. A sorozás napoként 8 órakeresztés kezdését a nagy tanácsteremben.

— **Háziipari tanfolyam.** A földmívelésügyi miniszter a helybeli gazdasági iskolánál február 16-tól június 30-ig terjedően, felöltött és ismétlődő iskolás leányok részére háziipari tanfolyamot engedélyezett. A tanfolyamon szalmából, hánscsóból gyékényből, stb. készítenek különböző háziipari munkákat.

— **Gyilkosság Kisteleken.** A szegedi kir. ügyészséghez távirati értesítés érkezett Kistelekről, hogy ott hétfőn virradóra agyonlőve találtak Krizsán György gazdálkodót. A vizsgálat eddigi adataiból megállapítható, hogy Krizsán büntény áldozata. A szerencsétlen embert meggyilkolták. Magay Lajos vizsgálóbíró ma d. u. kiutazott a helyszínére a boncolás megejtése végett. Az ismeretlen gyilkost keresi a csendőrség.

— **A gazdasági népoktatás és a gazdák.** Gróf Apponyi Albert közoktatásügyi miniszternek a gazdasági népoktatásról szóló törvényjavaslatát a gazdatársadalom örömmel és bizalommal fogadta. Most az O. M. G. E. annak a meggyőződésnek adott kifejezést, hogy Apponyi törvényjavaslata sikeres végrehajtás esetén, Magyarország mezőgazdasági helyzetében új és jobb korszakot nyitna meg. Üdvözlő feliratot intéz az O. M. G. E. a kormányhoz a képviselőházat arra kéri, hogy semmiféle anyagi áldozatot nem sajnálva, igyekezzen lehetővé tenni, hogy a törvényjavaslat minél hamarabb és minél több közszéghen valóra váljék.

— **Új híd a tiszán.** A sólónoki Tiszahid helyébe a kereskedelmi miniszter a jövő évben új vashidat fog építtetni.

— **Ünnepségek Szegeden.** március 12-én lesz 30 éve a szegedi árvíznek. A város nagy ünneppel üli meg ezt az évfordulót, Aprilis 30-án, amely napon a nagy szélvész összetörte a nyulgátat és az árvíz ismét elborította a várost, leleplezik a körtöltési emléket. Ez alkalomra Darányi miniszter is lemegy Szegedre.

CSARNOK.

A játék áldozata.

2

Mexikói történet.
Irta Székely Márton.

Lelki ismerete tudatá véle, hogy rossz uton haladt. Kétségkívül Glosier báró volt a csabító.

Az ifjú férj megcsokolva nejét ismétlen fogadta, hogy többé soha nem

játszik és egyedül neki fog élni.

II.

— Jó estét Don Radibor — kiáltott egy ifjú gavallér, ki a fő utcán sétált. — Barátocskám, már két hete nem láttalak. Mi történt veled csak nem lettél remetévé?

— Egyszerű a dolog, Glosier báró. Igéretet tettem nőmnek, hogy többé nem játszom. Egy éjszaka egy birtokot vesztettem kártyán, így módon néhány nap alatt koldussá lehetek.

— Nőnek teljesen igazza van. Miért játszol oly nagyban? Csak kis összeget hozt magaddal a játéktérembe és ha azt elveszítetted, menj haza.

Karofogva mentek a játéktér felé.

— Én legfőjebb 8 óráig maradok itt, mondá Radibor.

— Igazad van, jól teszed, viszonzá Glosier ördögi mosollyal.

Egész csapat hallgatag férfi állt a játékasztalnál és mindegyik szeme a zöld asztalra és az azon forgó golyóra irányult.

Radibor még mindig habozott. Glosier, ki ezt észre vette, egy szolgálóval jégbe hűtött bort hozatott. Megkínálta Radibort s az ivott-ivott és örök barátságot fogadott a bárónak. Azután játszani kezdett s mindegyre nyert. Az óra nyolcat ütött. Most már vissza kellett volna vonulnia. Azonban a nyereség, a bor s a félelem, hogy nevetségessé lesz a báró előtt, visszatartotta.

— 100 peso a vörösré.

— Vörös vesztett

Ujabb játék.

— Sant Migueli ültetvényem! — kiáltott Don Radibor.

Szótlan csönd állt be és Radibor sóvár pillantásokkal, vérbe borult szemekkel nézte a kártyát.

— Vörös vesztett.

Radibor csöndesen megfordult. Ültetvénye oda volt. A közeli pohárszéken borosüvegek álltak. Radibor nem vett magának időt, hogy a borból pohárba töltjön, hanem az üvegből ivott.

— La — aquillai nagybirtokom a a feketére! — kiáltá Don Radibor.

— A játékosok csodálkozva pillantottak fel. A birtok 80.000 peso értékű, a mellett nejkének hozománya volt. A játék újra kezdődött.

(Foyt. köv.)

8191. 1909. szám.

Hirdetmény.

Az 1909. évi tőkekamat adóajstrom 1909 évi március hó 8-ik napjától 1909 évi március hó 15-ik a számtisztí hivatalban közszemlére tétetik, hol azt a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti s az ellen azok, kik ezen adónemmel a múlt évben is megróva voltak a lajstrom kitételének napjától, azok pedig, kik ezen adónemmel megróva nem voltak, adótartozásainak az adókönyvecskéikben történt bejegyzésétől számított 15 nap alatt felszólamlásaikat az előljáráshoz benyújthatják.

Csongrád, 1909. március 7.

Kovács Elemér

jegyző.

Az ingatlant vásárlók figyelmébe!

Hirdetmény.

Azon egyenes adók és illetékek s az egyenes adók módján beszedendő egyéb követelések és tartozások, melyek valamely ingatlant terhelnek, az 1883 évi XLIV. tc. 95 §-a értelmében a tényleges birtokos által fizetendők.

Magán kézből megvett ingatlan birtokost terhelő ilyenmü hátralék a vevőre száll át.

Közös birtok után kirovott adókért egyetemlegesen felelősséggel és kötelezettséggel tartoznak.

A törvény ezen rendelkezése alapján az ingatlant vásárló adófizetőket a saját jól felfogott érdekében figyelmezte-

tem, hogy amikor házat, földet vagy szőlőt vásárolnak a vételárakat az eladónak mindaddig ki ne fizessék, míg a számtisztí hivatalban vezetett adókönyvecskékből összehasonlítja az eladó fél adókönyvecskéit, meg nem győződnek arról, hogy az eladónak van-e adóhátralékja.

Ha adóhátraléka van, akkor az eladott adójának kifizetésére kötelezzék, mert annak vagyontalanná válása esetén könnyen kitehetik magukat annak a veszélynek hogy mint jogutódoknak nekik kell a hátralékot az idézett törvényszakasz alapján kifizetniük.

Csongrád 1909 évi március hó 5.

Kovács Elemér

jegyző.

2056.1909 szám.

Felhívás.

Az országos gyermekvédő liga évi április hó 1-én és 2-án gyermeknapokat tart.

Ezen gyermek napok célja az hogy az elhagyott gyermekek nevelése s anyagi segélyezése lehetővé tétessék.

Felhívjuk a közönség miszerint ezen napokon a helybeli kereskedésekben tömegesebb bevásárlásokat, teljesíteni szíveskedjék amennyiben az ezen napokon várható üzleti bevétel tiszta jövedelmének megfelelő százalékával a kereskedők a fenti célokra adományokkal fognak hozzájárulni.

Csongrád 1909 évi március hó 5.

Községi előljáráóság

Háztelek eladás

L. Tóth István nyugalmazott mérnök ur, a városháza alatt, a gazdasági iskolán innen fekvő bökényi földjéből, nyolcc ház helyet, kétszáz [] ölével elad.

Mind a nyolcz ház hely a város alatt vivő tíz öl széles utra jön ki husz öl szélességben, igen szépen lehet azokra építeni.

Amennyiben a földtulajdonos ott magának egy lak épület építtetését, még ez évi április hónapban megkezdheti, oly háztelek vevő ki szintén ez évben építtet a házteleket egyszáz koronával olcsóbban megkapja.

Egy alig használt „Singer“-féle

VARRÓGÉP

az összes géprészekkel együtt jutányos áron eladó Jókai Mór-utca 32 szám alatt.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyerdemü közönséget tisztelettel értesíteni, hogy nálam a legdivatosabb és a legmagasabb igényesnek megfelelő

férfi-ruha

készül a lehető legszolidabb árak mellett.

Ajánlom továbbá dus választéku magyar és angol szövet raktáromat.

Amidőn a n. é közönség kegyes pártfogását kérem, maradtam teljes tisztelettel:

Medgyesi Ferencz

a m. kir. technológián államilag képesített polgári katonai, magyar-, dísz- és papi ruha szaktanító.

Hirdetmény.

A Félégyházi utca 18 sz. a. házban meggyitott s Csongrád közleg által üzemben tartott hatósági husszékben a következő árak mellett lesznek a gazdaközönseg által önként beadott állatok husai elárusítva:

Önkényt beadott marhahus kg.	— 80 fillér
Az állatorvos ált beadott „ „	— 60 „
Gyengeborjú hus „	— 1—
Önkényt beadott juhus „	— 72 „
Az állatorvos által beadott „	— 48 „
Önkényt beadott sertéshus „	1.08 „
Beutalt „	— 88 „
Zsir, szallonna, háj „	1.20 „

Csongrád, 1908. febr 24-én.

Előljároság.

**Magyar gyermek
Magyar labda
Magyar vegye
Magyar adja.**

**Minden magyar labda
a cserkoszoruba foglalt**

„Magyar labda“

≡ bélyegzőt viseli ≡

!Mást el ne fogadjunk!

**Minden jobb kereske-
desben kapható.**

Köhögés!

Aki az egészségét szereti, az megóvja.
5500 hiteles bizonylatok bizonyítják se-
gélyt hozó eredményt.

Kaiser-féle MELL-KARAMELLÁKRA
a három hátsfáról.

Örvesilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedt-
ség, katarus, elnyájkésodás, görcs és számarhurutos
bántalmaknál.

Egy csomag 20 fill. Egy üveg 80 fill.

Csongrádon kapható: Wiesner Lajos, Löw Adolf,
és Bana Henrik urak gyógyszerteráiban.

**Ház és szálló
eladás**

Szöke Ferencz Kossuth Ferencz ut-
ca 16-ik számú háza kedvező feltételek
mellett szabad kézből eladó, ugyanakkor
az ibolyás oldalon levő 4 hold szállóje
szintén eladó.

A zsinór utcai sarok üzlethelyiség
utánna 1 szálló, 1 szoba, 1 konyha, 1
speiz 1 pince és padlásból álló lakhelyi-
ségek 1909 év március hó 1-től haszon-
bírbe kiadó.

Értekezhetni bármikor a tulajdonos
lakásán.



Réthy-féle pemetetű cukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és
határozottan Réthy-félét kérjünk, mi-
vel sok haszontalan utánzata van.
1 doboz 60 fillér.
Csak Réthy-félét fogadjunk el.

Ön szép lesz,

ha „KAMILLA“ krémet használ!
Szeplő, májfolt, pattanások
stb. ellen a leghatásosabb a
Kamilla kréme.

Egy tégey ára 1 korona.
Kapható Csongrádon egyedüli ké-
szítőnél

Lőw Adolf

(Balkanyi L. utoda)

„Megváltó“ gyógyszerterá-
rában Szivák tér.

Lapunk nyomdájába

HIRDETÉSEK

jutányos áron felvételnek.

**Alkalmi ajándék.**

**Diszkötésű könyvek a hazai jeles íróktól. Ifju-
sági iratok, képekonyvek mindenkoru gyer-
mekek számára.**

Emlékkönyvek, fénykép- és képeslevelezőlap albumok. Minden alkalmi-
lomta érkeznek minden lezállított árban a legújabb ké-
peslevelező-lapok nagy választékban. Fényezett és helyi leve-
lezőlapok olcsó bevasárlási forrása.

Nagy választék az 1909 évi szülő naptárakban

A t. kö. önség szives pártfogását kéri

Weisz Márk

1 Könyvkereskedő.